

КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Год издания

14-й

№ 28 (1792)

Четверг, 5 июля

1945 года

ЦЕНА 15 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР Сталину Иосифу Виссарионовичу высшего воинского звания — Генералиссимус Советского Союза

Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить высшее воинское звание — Генералиссимус Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 27 июня 1945 года

Пленум райкома ВКП(б)

На днях состоялся очередной пленум Вознесенского РК ВКП(б) с участием секретарей первичных партийных организаций района. Главным заслушал и обсудил два вопроса: 1. Об уходе за посевами, подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов государству. 2. О строительстве сельских гидроэлектростанций.

По первому вопросу с докладом выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Киселев.

— Колхозники и колхозницы нашего района, — говорит докладчик, — воодушевленные исторической победой Красной Армии против немецко-фашистских захватчиков и обращением товарища Сталина к народу в связи с победоносным окончанием Отечественной войны, значительно лучше прошлого года провели весенний сев и к 7 июня выполнили государственный план весеннего сева на 100,2 проц.

Наиболее успешно провели весенний сев колхозы: Беговатовский, Бурхинский, Яблонский, Борнинский, Благодаровский и ряд других. Выполнили план весеннего сева и успешно ведут работу по ликвидации имеющихся ранее отставаний колхозы: П. Майданский «Штурм», Мотызлейские им. 18 партсъезда и им. Андреева, С. Майданский им. Конева.

Однако, — говорит тов. Киселев, — район мог бы более успешно провести весенне-полевые работы, если бы все колхозы и их руководители по-серьезной отнеслись к выполнению государственного плана. Плевский, Букалейский, Ливейский, Аламасовский колхозы план весеннего сева не выполнили, продолжают плохо работать на подъеме паров и прополке посевов.

Останавливаясь на работе МТС, тов. Киселев отметил, что Вознесенская и Нарышкинская МТС план весенне-тракторных работ выполнили. Но МТС могли бы иметь более лучшие результаты, если бы полностью использовали тракторный парк и лучше организовали технический уход за машинами, но этого не было. Многие трактора простаивали и сейчас престановят из-за поломок и других причин. В результате МТС очень медленно работают и на подъеме паров, план до сего времени не выполнили.

Отметив имеющиеся в колхозах и МТС недостатки, тов. Ки-

селев поставил ряд практических задач дальнейшей работы на полях, особенно обратив внимание на уход за посевами, быстрое окончание подъема паров и подготовку к уборке урожая. Указал на необходимость правильной организации труда и введения индивидуальной сдельщины, на полное использование всей рабочей и тягловой силы в борьбе за успешное проведение всех сельскохозяйственных работ в текущем году.

После окончания доклада развернулись оживленные прения. Выступивший тов. Егоров, гл. врач Краушинской больницы, остановился на вопросе организации детских в колхозах и проведения профилактической работы среди населения. Тов. Дубинов, уполномоченный, свое выступление посвятил подготовке колхозов к уборке урожая, хлебозаготовительной кампании и необходимости для этого создания постоянных транспортных бригад в колхозах, чтобы не допустить тех ошибок, которые имелись в период хлебозаготовок в прошлом году. Председатель Благодаровского колхоза тов. Устишкин поделился опытом работы колхоза на весеннем севе, рассказал о ходе прополки и междурядной обработки посевов на основе звеньевой организации труда и о подготовке к уборке урожая.

В прениях выступили также тт. Киреев, Севастьянов, Бархатова, Глазова и др., всего 11 человек.

В принятом по этому вопросу решении пленум РК ВКП(б) отметил, что важнейшей задачей партийных и комсомольских организаций, сельсоветов и колхозов, МТС и специалистов сельского хозяйства является своевременный уход за посевами, быстрое окончание подъема паров, подготовка к уборке урожая и своевременное выполнение обязательств перед государством по заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Пленум обязал секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов, райсо и МТС положить в основу своей практической работы решение двадцатого пленума обкома ВКП(б) «Об уходе за посевами, подготовке к уборке и заготовкам сельскохозяйственных продуктов», обсудив его на партийных, комсомольских собраниях и общих собраниях колхозников.

Секретарям первичных парторганизаций и председателям сельсоветов предложено с 5 по 10 июля провести во всех колхозах, полеводческих бригадах и звеньях проверку качества прополки посевов от сорняков и междурядной обработки посевов картофеля, овощей, кормовых корнеплодов. Итоги проверки обсудить на бригадных и общих собраниях колхозников.

Пленум райкома потребовал от директоров МТС и председателей колхозов в ближайшие дни закончить подъем паров, используя для этого весь тракторный парк и тяговую силу колхозов.

Под личную ответственность секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов возложено в двухдневный срок в натуре остолбить бригадные участки сенокосных угодий и обеспечить уборку лугов в установленные сроки.

Пленум РК ВКП(б) обязал директоров МТС, райсо и председателей колхозов закончить ремонт комбайнов, молотилок и другого уборочного инвентаря в установленные сроки, составить рабочие планы уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов и обсудить их на колхозных собраниях. С 15 по 25 июля провести государственную проверку готовности МТС и колхозов к уборке урожая с участием в работе комиссий от соревнующихся колхозов и немедленно принять меры по устранению выявленных недостатков.

Секретарям первичных парторганизаций предложено шире развернуть массово-политическую работу в колхозах, организовать социалистическое соревнование колхозников за успешное выполнение всех задач, стоящих перед колхозами в текущем сельскохозяйственном году.

С докладом по второму вопросу — о строительстве сельских гидроэлектростанций выступил председатель исполкома райсовета тов. Сергеев.

По обсуждению этого вопроса пленум РК ВКП(б), одобряя план практических мероприятий по строительству сельских гидроэлектростанций, утвержденный бюро РК партии, принял соответствующее решение, наметив сроки окончания строительства — Новосельской ГЭС — к 1 августа, Ивановской и Боркинской ГЭС — 1 декабря 1945 года и Благодаровской — к 1 января 1946 года.

Подписание договора между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой о Закарпатской Украине

29 июня в Москве подписан договор между Советским Союзом и Чехословацкой республикой о Закарпатской Украине. Согласно договору, Закарпатская Украина, входившая с 1919 года в качестве автономной единицы в состав Чехословацкой республики, воссоединяется, в согласии с желанием, проявленным населением Закарпатской Украины, и на основании дружественного соглашения Советского Союза и Чехословацкой республики, со своей изданной родиной — Украиной и включается в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

При подписании договора Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов и Председатель Совета министров Чехосло-

вацкой республики г-н Фирлингер обменялись речами.

«В течение тысячелетия закарпато-украинский народ был оторван от своей матери — Родины — Украины», заявил тов. Молотов. — «Подписанием настоящего договора, — говорит далее тов. Молотов, — осуществляется вековая мечта закарпато-украинского народа. Он воссоединяется со своей Родиной — Украиной. Впервые в своей истории весь украинский народ оказывается объединенным в рамках своего единого государства.

Настоящий договор является яркой демонстрацией искренней дружбы между славянскими народами и братского сотрудничества между Советским Союзом и Чехословацкой»

(ТАСС).



Молодежная тракторная бригада Федора Сальцева из Тонкой МТС Чкаловской области соревнуется со знаменитой бригадой Дарьи Гармаш из Рыбновской МТС Рязанской области. Бригада Федора Сальцева за время сева выработала на каждый условный трактор около 300 гектаров в переводе на мягкую пахоту и сэкономила больше 4 тонн горючего. В среднем за календарный день бригада на каждый условный трактор выработала по 26,4 гектара (в переводе на мягкую пахоту), вместо 8,4 гектара по норме.

На снимке: один из трактористов бригады Алексей Чувилин, выполняющий до двух с половиной норм в смену.

Фото В. Елагина
Фотохроника ТАСС

О восстановлении отпусков рабочим и служащим

В связи с окончанием Великой Отечественной войны Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Народных Комиссаров СССР постановил восстановить с 1 июля 1945 года очередные и дополнительные отпуска рабочим и служащим, отмененные на период военного времени.

Совету Народных Комиссаров

(ТАСС).

Пионерский лагерь

2 июля в здании Вознесенской средней школы открыт пионерский лагерь. Он пропустит в две очереди (по 50 чл.) 100 пионеров.

Задача лагеря заключается в

том, чтобы пионеры-школьники перед началом нового учебного года отдохнули, набрались свежих сил и здоровья и вновь принялись за учебу.

М. Авдюков.

Советы специалиста

Силосование кормов

Силос — это сочный питательный корм. При введении в рацион...

По степени силосуемости растений можно разделить на три группы: 1. Легко силосующиеся...

Чтобы получить хороший силос из растений, трудно силосующихся...

Силосование кормов можно производить в ямах, траншеях и специальных силосных башнях.

При устройстве силосных сооружений необходимо выбирать для них более сухие и возвышенные места...

зательное условие для получения хорошего силоса — точное соблюдение всех правил техники силосования. Главнейшие из этих правил заключаются в следующем: а) силосовать надо только свежее доброкачественное сырье...

Для того, чтобы лучше сдвинуть силосную массу, после того как она оседет, наверх глиняной крышкой насыпать слой земли, толщиной 25—35 см.

Байков, гл. зоотехник райзо.

Укрепить дисциплину в колхозе

Богородский колхоз им. 18 лет Октября, Благодатовского сельсовета, весенний сев закончил с большим опозданием...

Причина плохой работы на полях объясняется тем, что здесь распалась трудовая дисциплина, многие колхозники и колхозницы на артельную работу не ходят...

Безответственно относятся к своим обязанностям зав. фермой Кирдяшкина. В конце июня она, никого не спрашивая, самовольно уехала в гор. Выксу.

Но все это сходит безнаказанно, потому, что временно исполняющий обязанности председателя колхоза тов. Степанов смирился с этими безобразными фактами...

Н. Кравченко.

О солнечном затмении

19 июля 1945 г. произойдет замечательное явление: по всей Европейской части СССР, в прилегающих к ней Сибири и других местах будет наблюдаться солнечное затмение.

От чего происходит солнечное затмение теперь известно всем. Луна в своем движении вокруг земли может встать как раз между солнцем и землей и закрыть от нас солнце.

Причину затмений знали раньше только жрецы, которые, занимаясь астрономией, могли по движению луны и земли рассчитывать и «предсказать»...

бесным силам, им же все открыто и они все знают. Таких людей боялись и повиновались им.

Солнечное затмение этого года предсказано учеными во всех деталях: сколько времени оно будет продолжаться, когда луна начнет надвигаться на диск солнца...

Ученые установили, что луна делает полный оборот вокруг земли в течение 27 суток, т. е. почти в течение месяца. Почему же затмение наблюдается не каждый месяц...

Затмение солнца происходит тогда, когда луна, становясь между солнцем и землей, закрывает собой солнечный диск и

бросывает свою тень на землю. Для науки солнечные затмения имеют большое значение. Они помогают лучше изучать влияние солнца на землю...

Полоса полного солнечного затмения пройдет в районах следующих городов и пунктов СССР: Сортавала (Сердобль), Лодейное Поле, Бабаево, Рыбинск, Ярославль, Пезново, Павлово, Ардатов, Чапаевск, Эмба, Аральск, Бзыль-Орда и некоторых других.

Тень луны попадает на землю в Северной Америке в 15 ч. 14 минут и сойдет с земли в Ферганской области близ Анджиана в 17 ч. 41 мин. по московскому времени.

Как бы ни была мала сверкающая поверхность солнца, непокрытая луной во время затмения, смотреть на солнце не защищенными глазами нельзя — можно испортить зрение.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В Москве в результате дружественных переговоров между правительством Чехословакии и Советским правительством, 29 июня подписан договор о воссоединении Закарпатской Украины со своей извальной родиной — Украиной.

Немецко-венгерские оккупанты хотели заковать славянские народы, как и народы других стран, в свои кандалы.

В ноябре 1944 года народ Закарпатской Украины, связанный кровными узами еще с Киевской Русью, снова принял на съезде народных комитетов манифест о желании воссоединиться с Советской Украиной.

После двух месяцев работы, 26 июня закрылась конференция в Сан-Франциско, принявшая

Устав международной организации Объединенных наций. Уставом предусматривается защита дела мира и безопасности во всем мире.

Новая организация Объединенных наций выгодно отличается от бесславно закончившей свою деятельность Лиги наций.

Характерная обстановка сложилась в Бельгии. Король Леопольд капитулировавший в свое время перед Гитлером и положившийся на милость победителя...

Правительство во главе с премьером Ван-Акером, не желая нести ответственность за возможные, в связи с этим возвращением, события в стране...

Народ Бельгии, прошедший через все страдания немецкой оккупации, требует сейчас чистых учреждений от предателей. Он протестует против враждебного отношения правящих кругов к демократическим силам...

В. Гришанин.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Ардатовский сельскохозяйственный техникум Наркомзема РСФСР объявляет прием студентов на I курс на 1945—1946 учебный год.

Техникум готовит агрономов колесоводов средней квалификации. Принимаются лица, окончившие 7 классов НСШ в возрасте до 30 лет.

Лицам, принятым в число учащихся, предоставляется отсрочка от призыва в РККА (бронь) до окончания техникума.

К заявлению о приеме требуется приложить следующие документы:

- 1) Аттестат об окончании 7 классов НСШ.
2) Автобиографию
3) Справку об отношении к военной обязанности.
4) Свидетельство о рождении.
5) Справку о состоянии здоровья.
6) Две фотокарточки.

Начало занятий в техникуме с 1 октября. Прием заявлений до 15 июля 1945 года. Испытания по русскому языку, литературе, математике, конституции.

На экзамены являться по вызову. Документы направлять по адресу: п-о Ардатов, Горьковской области, Красная 20, с-х техникум — директору.

Дирекция.

ВОЗНЕСЕНСКИЙ райфинотдел предлагает всем предприятиям и учреждениям к 15 июля с.г. представить в райфинотдел сведения о частных выплатах гражданам за сезонные работы, по форме: фамилия, имя и отчество, место жительства и заработанная сумма.

РАЙФ.О.